

春风十里,不如学“雷锋”的你!

“学习雷锋,好榜样;忠于革命,忠于党……”熟悉的歌谣,感人的事迹,让人歌颂、传唱。每年的三月五日学雷锋纪念日,从此以后,三月也被赋予了独特的意义,被称为“雷锋月”。

即日起,九江文明网、九江新闻网、九江手机报微信版(九江早安)联合推出——《学雷锋 我们在行动》(县区篇),赶紧来看看“新时代雷锋”的风采吧!

【浠阳区】
为纪念第56个“学雷锋纪念日”,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,浠阳区开展形式多样的志愿服务活动,以实际行动践行和传承雷锋精神。

【经开区】
为让少儿了解雷锋的光荣事迹,提高孩子们关爱他人、帮助他人的意识,近日九江经开区中心幼儿园“雷锋周”,教师们以故事、视频、谈话、儿歌等形式,帮助幼儿认识雷锋、了解雷锋,知道雷锋是一位经常为他人做好事的解放军叔叔,让孩子们学习雷锋

助人为乐的精神。

【濂溪区】
近日,市纪委、市中医院、区纪委、五里街道、庐山国际小区物业公司等单位,在东湖庐山国际小区开展学雷锋日活动,近百名志愿者免费为社区居民提供政策咨询、测量血压、理发、修鞋、缝纫以及锁具保养等服务。活动中,志愿者们拿起大扫帚逐一清扫居民区大小道路,并劝诫来往居民勿乱扔垃圾。市中医院和社区卫生服务中心的医务志愿者们免费为社区居民量血压、测血糖,提供日常保健知识服务。

【柴桑区】
近日,柴桑区志愿服务联合会残友之家的志愿者们来到特困户的家里,将助力器等物品送到了特困户和残疾人家中。

【瑞昌市】
诚信建设、绿色殡葬、关爱老人、卫生环境整治……从党员到群众,瑞昌市上下、各行各业纷纷举行以“新时代、学雷锋、新风尚”为主题的学雷锋志愿服

务活动。志愿者的爱心四处涌动,让大家倍感温暖。

【庐山市】
近日,庐山市的文化志愿者们走进白鹿镇中心小学,为这里的小学生们上音乐课,传唱《学习雷锋好榜样》。当天,志愿者们还开展了送电影进校园和非遗知识进课堂等一系列活动,为小学生们送去了一次文化大餐,也让他们更加了解家乡的历史文化。

【共青城】
为积极宣传弘扬雷锋精神,传播“生态文明 从我做起”的志愿服务理念,近日,共青城市甘露镇党员干部来到前山村八里铺,为甘露镇增添了一片新绿。

【修水县】
近日,修水县第一小学组织学生到县中心福利院开展献爱心活动。学生们为老人送上用自己零花钱买的食品,为老人剪指甲、梳头发,表演自编自演的节目。通过此次活动,加深了学生对雷锋精神的认识和理解,培养学生文明

意识,让精神文明之花开遍校园。

【永修县】
为弘扬奉献爱心、一心为民的雷锋精神,培育参与志愿服务,争做时代新人的新风正气,永修县爱心义工联合会的爱心义工们将准备好的大米、食用油、毛巾、牙膏、牙刷、肥皂等爱心物资送到残疾困难户家中,并趁着难得的好天气,为残疾人收拾屋子、打扫卫生、晒被褥等。

【都昌县】
近日,都昌县2019年“学雷锋志愿服务月”启动仪式暨都昌县第二届志愿服务先进典型表彰活动,在新世纪广场举行。500余名志愿者代表参加启动仪式。启动仪式结束后,志愿者们走进社区,清洁家园。

【湖口县】
为践行雷锋精神,弘扬“尊老、爱老、敬老”的中华民族传统美德,倡导“奉献、友爱、互助”的志愿精神。近日,大垅乡青年党员干部一行十余人来到大垅乡敬老院,开展“三月学雷锋,敬老

在路上”学雷锋活动。志愿者服务期间,青年党员干部围坐在老人身边与他们谈心、修剪指甲、整理内务,给老人们带去了快乐,为他们献出一份爱心。通过此次活动进一步宣传了“雷锋精神”,营造学雷锋浓厚氛围。

【彭泽县】
近日,彭泽县志愿者协会组织40余名志愿者在双峰尖和中心广场开展学雷锋环保宣传活动。双峰尖山道盘旋绵延、弯曲陡峭,志愿者身着红马甲沿山路拾级而上,清除山路周边垃圾,鲜艳的红马甲掩映在灌木丛林中,成了双峰尖一道亮丽风景。

【武宁县】
近日,船滩镇机关全体党员干部及志愿者开展了以“学习雷锋好榜样,志愿服务我先行”为主题的党日活动。活动中,全体人员参观了敬老院的宿舍、食堂、活动室等各项基础设施,志愿者们与老人手拉手、心贴心交谈,详细了解他们的身体情况和生活状况,与老人交流在党的领导下人民生活发生的巨大变化,并为老人们梳

头理发、整理内务。

【德安县】
为了弘扬中华民族传统美德,倡导社会文明新风,加强精神文明建设,使学雷锋深入到每名党员与群众心中,进一步推动“学雷锋”活动深入开展,近日,德安县爱民乡机关支部集体学习了雷锋精神的时代意义,号召大家多学习雷锋精神。随后,爱民乡机关干部及学雷锋志愿服务队前往乡敬老院开展“弘扬雷锋精神,关爱夕阳老人”活动,包饺子、陪老人聊天。大家相信,时代在变迁,关爱帮助老人的传统不会过时,雷锋精神更是不会被遗忘。

(九江新闻网记者 沈婷 整理)



取消老人高峰期免费乘公交,你赞同吗?

2016年6月26日起,上海市停止实行70岁以上老人持“敬老卡”免费乘坐公交车及地铁措施,改发综合津贴。老年综合津贴按照年龄分为75元、150元、180元、350元、600元五档!措施发布当天,据统计:老年乘客比以往下降八成以上!随后不少城市也建议,将

老人免费公交卡改成补贴。关于上下班高峰期老人特别多的情况在全国各地都屡见不鲜,在外省,高峰时段是否取消老人免费乘公交优惠也引发过热议,而在我们九江情况到底如何?取消老人高峰期免费乘公交,你赞同吗? 欢迎扫描二维码,参与讨论。

全媒问政 市政府民声直通车 部分受理件办理情况通报

网友提问:孩子2017年12月生的,2019年办的医保,为什么需要补交前两年的?2017年12月份的都要交2017年的?这个是谁规定的?要是10岁办不还要补交前10年的?

回复:您好,根据《江西省城乡居民基本医疗保险业务经办管理规程(试行)》(赣人社发[2016]52号)文规定,2017年度为城乡居民医保制度的实施元年,城乡居民参加城乡居民医保,2017年之前的原参加城乡居民医保或新农合因中断缴费而欠缴的医疗保险费不再补缴。城乡居民在2017年度未参保,在2017年以后年度参保的,应从2017年(实施元年)起补缴未参保年度的个人应缴部分的医疗保险费。

网友提问:为啥上次反映九连南

路至十里大道(濂溪区公安分局侧门)红绿灯路口乱停车问题又开始反弹了?

回复:针对这个现象交管部门制订方案,在今后工作中将对该路段每天定期开展违停整治,不定期派民警巡逻,对违停车辆实行依法处理并对驾驶员进行教育,辖区中队将会持续加强对该路段违停整治力度,力争为广大市民营造良好的路面交通环境。

网友提问:怡溪苑物业不作为,电梯已坏,无人维修。从年前开始多次联系怡溪苑物业47栋1单元的电梯有问题无法运行,至今时好时坏无人维修,也未曾看到人检修电梯。

回复:经现场专业人员排查造成电梯卡在1楼有以下几个原因:
1、该栋住户搬运东西,用东西遮

挡电梯感应装置时间过长,导致电梯报警发生死机现象卡在1楼。

2、推电动车至电梯轿厢内不小心撞上电梯门,导致感应线路接触不良,造成电梯轿厢卡住不能启动。

2019年2月15日下午16:00时接到该栋住户电话报修,怡溪苑物业服务中心第一时间通知电梯维保公司人员,同时物业安排电梯管理现场查看,电梯卡在1楼。目前,电梯维保人员正在处理,并已电话回复该栋报修住户。

群众可以通过拨打热线电话(0792)12345、7112345、发短信至13767270001、发电子邮件至13767270001@139.com或者登陆www.jiujiang.gov.cn(中国九江网)等方式向市政府民声直通车工作室反映情况。

今日关注

第十三届全国人民代表大会第二次会议12日举行第四场“部长通道”。人力资源和社会保障部部长张纪南提出,降低社保费率,减轻企业负担,对不裁员、少裁员的参保企业加大失业保险费返还力度和幅度。

“一揽子惠企政策”无疑是雪中送炭。给企业负担持续“做减法”,让市场主体与市场活力“做加法”,乃至于“做乘法”。前者是一个量变的过程,后者则是

不裁员的的企业理应得到丰厚的回报

一个质变的结果。对于市场主体与市场活力而言,没有这种“量的积累”,也难有自身“质的飞跃”。形象一点讲,这些“一揽子减负”,是要换来“一篮子果实”,前者是手段与路径,后者是目的与收获。

不裁员的的企业理应得到丰厚的回报。在为企业减负中特别提到对不裁员、少裁员的参保企业的惠利,这一点有着非常现实的意义。从公众所获知的信息看,有一些企业开始裁员或有裁员的

计划,包括那些知名企业或大企业。当然,企业有自己的难处,有无奈的成分,还有经营上出现阶段性困难等。此时此刻,为不裁员、少裁员的的企业量身定制优惠政策,就是从政策层面维护广大员工与劳动者利益,有利于社会的稳定,有利于劳资关系的和谐。

格局决定布局,布局决定结局。2月21日,阿里巴巴集团CEO张勇在内部管理会上明确表示,阿里巴巴不会裁员,相反将

继续开放招聘,加大对人才的培养培训计划,同时投入更多的平台资源,帮社会创造更多的就业机会。对此,有评论认为,阿里宣布不裁员,是担当也是布局。可以说,阿里今天在各个领域的投资和布局,不是为了今天,而正是着眼这样的目标和未来。对于企业来说,人才始终是核心资源,只有善待人才的企业才有未来。

减负是为了更好更快地“奔跑”。越来越明显的迹象表明,政策层面势必将

用理解和宽容让快递小哥跑得更安心

那一行里的辛酸。但是快递小哥、外卖小哥,他们的辛苦却几乎人人都看得见。每天要走10多公里路,打100多个电话,爬1000多级台阶,只是一个侧面的场景素描;客户的不理解不尊重,脸难看、话难听,一不小心就被投诉、被罚款,则是少为人知的家常便饭。

整体而言,作为“美好生活的创造者、守护者”之一,快递小哥并未获得该有的社会尊重。改善他们的工作生活环境,提升其职业满意度,日益成为不容忽视的社会话题。政协委员关注快递小哥群体,呼吁完善职业保障,健全政策法规,为他们织好“安全网”,让他们找到“家”的感觉,既适时且必要,让人倍感温

暖。

因为人员流动性较大,劳动合同签约率不高,“五险一金”参保率较低,网点“以罚代管”等现象,在快递行业普遍存在。理性面对客观现实,需要通过完善制度安排,强化企业主体责任,给快递小哥正常的职业保障,和更多的劳动者权益保护。不过,要千万避免过度增加企业负担,否则反而不利于快递小哥就业和增加收入。

我们要充分相信市场的力量,激烈的市场竞争,会规范快递企业的行为,也会保护快递小哥的权益。站在快递小哥的角度,多挣钱永远是第一位的,他们每日不停地奔跑,就是为了给自己和家人

创造更好的生活。若是相关部门基于对快递小哥的关爱,试图出台某些规范政策,不妨首先多听听快递小哥们的意见。

众所周知,很多快递小哥住的很偏或者很差,有的地方动辄禁止电动车上路,还有的小区对快递小哥各种歧视,人为增设最后一公里难题……基于此,加强末端配送基础设施建设,给予快递小哥更多工作便利,引导公众多些理解尊重,营造温暖规范的职业发展环境,帮助解决子女入学等问题,让他们更好融入城市生活,这些都是可以做到,也应该做到的。

2月19日,北京市相关部门提出了支持快递行业规范健康发展的九条措施。其中提到,将提供2400套(间)租赁

房源(含续租、新增)作为快递员宿舍;还将落实《北京物流专项规划》,按照一定比例规划建设一批只租不售、统一管理、快递员集体宿舍和配套设施。这些措施既让快递小哥感到兴奋,也备受舆论好评,或许值得其他地方借鉴。

快递已成生活标配,假如没有快递,生活都将变得乏味。过去,“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来”,那是帝王的享受;如今,“您好,这是您的快递”,不过生活的日常。神奇的市场,让快递小哥挣到了钱,更让我们获得了服务。对这群熟悉而又陌生的人,没事说声谢谢,遇事少些苛责,我们的理解和宽容,也许正是他们最想得到的认同和尊重。(舒圣祥)

直抒己见

基层既要“减负”也要“提质

近日,中共中央办公厅印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,明确提出将“2019年作为“基层减负年”。减负是为了更好“提质”。精简简会,杜绝文山会海,是为了让基层干部将更多时间和精力花在“抓落实”“跑现场”上面;规范督查考核,狠刹“痕迹主义”,是为了让基层干部免受干扰,一心一意谋发展,凝心聚力破难题……总而言之,给基层“减负”就要还基层干部以干事创业的时间、评优评级的空间,让他们以更加充沛的精力,更加饱满的热情,投入到为民服务的事业中。(沈道远)

吸引学生学医

待遇和尊严一个不能少

一边是医荒,一边是医科学生流失率和医生流失率居高不下,这一现象引起了两会代表的关注。马云曾经说过,员工离职原因,无外乎一是钱没给到位,二是心里受委屈了。医院虽有别于一般的企业,具有公益性质,但在市场化背景下,也具备企业的属性。近年来,越来越多的优秀人才选择弃医,大致也逃不脱这两点原因。所以,想要吸引优秀的学生学医或留住优秀的医学人才,关键还是要提高医务人员的待遇和从业环境,特别是从业环境。(张炳剑)

谨防“大学排行榜”沦为追名逐利场

近日,上海软科正式发布了“2019年中国最好大学排名”。在软科发布的“2019年中国最好大学排名”中,东华理工大学位列第485名。而在“2019校友会中国大学排名”当中,该校位列第310名。两个排名的差距高达175名。鉴于此,希望人们理性看待“大学排行榜”,不可过分迷信。它本身就不具有权威性,更缺乏客观和公允。对于高校而言,想要在培养人才上下功夫。有道言:桃李不言下自成蹊。你高校培养出来的人才个个顶呱呱,拎得起放不下,即便大学排行榜落后于他校又何妨?(李红军)

规范广场舞秩序,应法治与自治相结合

广场舞大妈强入酒店大堂、占领地下车库的情况,而相关管理方乃至执法部门,除了劝阻、协商,基本再无计可施。即便这种情况属于少数人的行为,但若各方总是“无计可施”,发展下去必然是矛盾冲突的隐患渐积渐重。

屈恩委员关于“将因广场舞等导致的扰民问题纳入法制和社会管理的范畴和轨道”的建议,尽管有些方面未必可行,比如实名登记管理——这属于法治外增加公民义务,恐怕还涉及限制公民活动自由的问题;但建议的大方向——建立一种基层公共管理与群众自治相结合的机制,是值得探讨的。

跳舞、锻炼,原本是公民自由,街道办对其进行实名登记、规定时间地点等

等,目前无法可依,对这种问题立法,恐怕也不合理。而事实上,规制广场舞等怕活动秩序的问题上,主要是缺法。现行《治安管理处罚法》《城市噪声污染防治法》中的相关规定如能得到有效执行,不管是噪声扰民,还是强占地盘甚至强入酒店等等,都不应出现管理上“无计可施”的尴尬。

当然,对管理部门的人性化执法,某些语境上,我们也应给予一定的理解。但人性化执法不应成为不管理甚至“绕着走”的理由。否则,就可能又陷入平日常里不重视,不作为,等出了大事再高度重视的“套路”。

屈恩委员的建议,实际上是提出了创新基层群众事务管理与服务的课题。

这方面,有些地方曾有过积极的尝试。比如,2017年山东济南市天下第一泉风景区派出所联合景区管理部门,对健身团队实行积分制管理:投诉少、秩序好的团队可以进入景区,而投诉多、难管理的团队将被相应减分,低于规定分数后,淘汰清理出景区,目的是通过这种积分制管理,最终形成团队内部自我约束的管理模式。

这种引导和约束健身团队自治的模式,各地都可以借鉴。虽说,景区有其管理优势——景区的地盘景区做主,但事实上,不论社区活动场地还是市民广场,都是公共地带,一是公共管理部门拥有维护秩序的义务和责任,二是任何人在公共场地的任何活动都应遵守公共秩序